

# 抓住好天气的尾巴,明天起雨水登场

最近的江苏秋意渐浓,橙黄橘绿。江苏气象显示,10月13日—14日全省有一次降水过程,12日早晨江淮之间局部地区有雾或浓雾。出行需注意。秋风起,蟹脚痒,江苏气象发布了大闸蟹上市地图,10月15日后,各个产区的肥美大闸蟹要大量上市了,快跟着地图打卡吧。

现代快报/现代+记者 卢河燕



11日,京杭大运河江苏淮安段在晨雾的笼罩下,宛如人间仙境 视觉中国供图

## 早晨秋雾蒙蒙

10月11日重阳节当天,北方大部和华南大部地区都是秋高气爽,适宜登高的好天气。南京延续晴好天气,气温持续稳步上扬。

午后2点,江苏大部分城市超过25℃,沿江一带局部超过27℃,全省最高气温达到28℃。加上现在空气十分干燥,提醒大家及时补充水分。

最新天气资料显示,10月12日早晨江苏部分地区将有浓雾,出行需要注意防范。13—14日全省将有一次降水过程,其中江淮之间雨量中等,后期到了17日还有一次强降水过程。10月12日、13日气温变化平稳,昼夜温差比较大,早晚要多穿一点儿。

在南京,10月12日多云转阴,适宜出行和晾晒。但是到了10月13日周日开始,受冷空气共同影响,南京将迎来新一轮降雨过程。

今明后三天气温稳定,南京最高气温25~26℃,最低气温17~20℃。

## 大闸蟹上市地图来了

一年一度食蟹季来了。今年由于超长高温天气,螃蟹最后一次蜕壳延时,成熟比常年要延长十到十五天,江苏河蟹成熟和大量上市多数要到10月15日以后。目前的天气条件较适宜螃蟹生长。

现代快报记者看到,预计10月上、中旬盱眙洪泽湖大闸蟹上市,10月中、下旬洪泽湖、高淳固城湖大闸蟹大量上市。到了10月下旬,阳澄湖、太湖、长荡湖、大纵湖等多个产区的大闸蟹将大量上市,进入销售旺季。

## 明天起雨水来袭

11日20时到12日20时,全省晴转多云。最高温度:淮北地区26℃左右,其他地区24~25℃;最低温度:全省14~15℃。全省偏

东风4级左右。

12日20时到13日20时,全省多云转阴,大部分地区有阵雨。最高温度:沿江和苏南地区25℃左右,其他地区22~23℃;最低温度:东南部地区18~19℃,其他地区16~17℃。全省偏东风4级左右。

13日20时到14日20时,全省阴有阵雨,其中江淮之间雨量中等。最高温度:东部地区23℃左右,其他地区25~26℃;最低温度:苏南地区20~21℃,西北部地区16℃左右,其他地区18~19℃。全省偏东风3~4级。

## 南京三日天气

今天 多云转阴 偏东风4级左右  
16~26℃

明天 阴有小雨 偏东风4级左右  
18~26℃

后天 阴有小雨 东北风4级左右  
20~26℃

## 头茬花、二茬花同枝绽放 金陵桂花王迎来最佳观赏期



金陵桂花王 现代快报/现代+记者 赵杰 摄 扫码看视频

现代快报讯(记者 张然)秋风又送木樨黄,满城尽是桂花香。今年,南京的桂花姗姗来迟,二茬花与头茬花“无缝衔接”。眼下,灵谷景区年逾百岁的金陵桂花王迎来最佳观赏期,同时也出现了头茬花、二茬花同枝绽放的景象。

现代快报记者在灵谷景区无梁殿北侧大草坪上看到,百岁金陵桂花王枝繁叶茂,就像一把大伞,枝头挂满一簇簇金黄色的花骨朵,香气也格外浓郁。不少市民游客特意赶来闻香赏桂,一睹“桂花王”的风采。

灵谷景区花情预报员告诉现代快报记者,桂花王目前是头茬花、二茬花同枝绽放,“第一茬花是国庆节期间开的,但当时气温还不够低,所以只有内层的花开

了,要把脑袋探到树下才能看见。眼下,内层的二茬花已经开放,而外层的头茬花正处于顶壳期和香眼期,预计会在未来的几天内完全绽放。”

为什么桂花王开花会分内外层呢?据介绍,这其实是它应对高温的一种“自我保护”。桂花王四周无遮挡,当气温无法满足桂花的开花条件时,温度较低的内层会率先开花。

金陵桂花王是金桂品种群中的波叶金桂,这棵享有盛名的古树名木孤植在灵谷景区中轴线上,树高6米,冠幅达12至14米,树姿雄伟端庄,枝繁叶茂,亭亭如盖,尽显王者气量。眼下,金陵桂花王迎来了最佳观赏期,想来赏花的市民游客不要错过。

# 数字适老,江苏联通助力银发族乐享“数智生活”

中国联通江苏公司  
携手现代快报

致时代  
敬未来

现代快报创刊25周年

江苏省信息通信行业“数字适老中国行”

中国联通  
China Unicom

数字适老  
苏福银龄

中国联通APP关爱适老  
适老服务 便捷舒心

爱心营业厅  
无“碍”服务 真心相助

10010热线  
精准识别 人工直达

银龄讲堂  
助老活动 直播课堂

智慧助老卡  
安全防护 上网无忧

智慧终端  
健康安全 全面关爱



办“联通惠民下乡”活动,为村民提供多项便利服务,特别是针对老年村民的上门贴心服务,赢得了广泛好评。

徐州联通则以智慧社区系统应用人脸识别技术,解决老年人忘带门禁卡问题,促进其对新型网络产品的接纳。

## 创新引领,打造智慧养老新生态

近年来,江苏联通不断搭建智慧助老平台,加快推进数字技术在智慧养老等领域的创新融合应用。下一步,江苏联通将积极开发智家健康套包产品,以“智能健康硬件+数据+服务”的模式,尝试打造线上、线下一体化健康管理解决方案,涵盖日常基础筛查、专业健康检测、急救用品配备等全方位健康管理环节,为不同层级的老年人提供一站式健康服务。

同时,创新智慧家庭运营模式,以智慧家庭服务为触点,实现终端销售、居家康养与智家业务的高效融合,构建与网络、智能化紧密相关的智慧康养产品及服务,拉动智慧家庭业务转型升级,从而促进银发经济发展。

此外,江苏联通将联合江苏省科学技术协会开展江苏省第四届老年人智能手机运用大赛,通过竞赛,多方面促进老年人与数字时代的融合。

履行“数字信息运营服务国家队、数字技术融合创新排头兵”的企业使命,江苏联通将持续打造“近悦远来”的良好适老服务口碑。

在数字化转型的浪潮中,如何让老年群体跨越“数字鸿沟”,享受更多科技带来的便利?作为数字信息运营服务的国家队,江苏联通持续开展“数字适老中国行”暨“银龄跨越鸿沟”活动,让老年人乐享“数智生活”,幸福感拉满。

## 科技赋能,远程守护老人安全

“我妈一人在家帮我带孩子,可以远程在线看到他们的动态,心里比较安心。”上班族陈女士办理了“联通看家”AI服务,及时关注家人动态,守护家人安全。“它还支持很多检测功能,能够精准捕捉到老人跌倒或婴幼儿啼哭的情况,通过APP消息、短信等方式,迅速通知我。”陈女士说,除了安防功能外,“联通看家”AI服务还有智能提醒功能。“我可以在APP中录制语音内容,设定定时或周期提醒任务,提醒

老人一些重要的事,非常方便。”

不仅如此,江苏联通还面向老年人市场主推孝心卡(基础版)、常青卡套餐,确保老年人能够享受到“适用、实惠、优质”的信息通信服务。据悉,两款产品2024年已累计为用户减免通信费用近200万元。

## 打造“银龄数字课堂”,教老人玩转“数字世界”

“我上周还挂号的,今天咋就失灵了?”“别急,我马上帮您解决。”在联通营业厅,智慧助老服务体验越来越好,工作人员会帮助老人解决手机使用问题。这里还配备了适老版的“智

能手机使用手册”,成为老人日常使用手机的“小助理”。营业厅爱心专席覆盖率达到99%。

“姑娘,帮我看看,这个红包能点吗?”“阿姨,千万别点,这是一个虚假红包。”在联通营业厅的“银龄数字课堂”,联通志愿者们耐心地教老人们如何增强防诈骗意识,如何使用“中国联通”APP语音播报功能。

据悉,今年三季度江苏联通自营厅面向老年群体开展“银龄数字课堂”“智慧助老主题活动日”等数字技术应用教学活动90多场,同时组建了苏州和徐州科普志愿服务队,志愿者多是荣获江苏省通信管理局电信网络诈骗防范治理专家认证的同事。

中国联通APP还持续优化老年人关怀模式,将文字放大效果进一步进行升级,更加易读,升级语音播报功能。同时,通过大数据及智能筛选,为老年人提供“人工直连”电

话服务,畅通老年人诉求响应通道。截至2024年8月,“人工直连”服务量高达56万通。

## 活动纷呈,推动数字适老普及

江苏联通还通过一系列丰富多彩的公益活动,推动数字适老化广泛普及。

在苏州,联通志愿者深入桃源镇前窑村,开展反诈防骗宣传讲座,并为独居老人安装千兆网络与安防设备,守护他们的安全。

在常州,针对2G、3G网络关停问题,联通启动专项迁转服务活动,协助老年用户完成网络切换和设备更新。

在南京,退休老员工被动员起来,参与数字适老技术的普及工作,为老年群体送去温暖与关怀。

在镇江,联通联合地方党委举